

常德父亲大半年都早出晚归忙工作,9岁女儿给他留下“催泪便条”:

# 爸爸,别累坏了,我帮你把被子铺好了



常德市市政公司修护部工作人员张杰忙于工作很少跟女儿见面,9岁的女儿只好留便条与他“交流”。  
记者 聂诗荷 摄

近日,常德市“三改四化”办的工作人员致电本报96258:为了常德城区的道路改造工作,工程已让他忙了大半年,清晨出门,深夜回家,虽与女儿同住一个屋檐下,却很少有交流的机会,9岁的女儿只有留便条与他“交流”。

## 【记者核实】

“爸爸:你好!今天我回到家里帮你把被子铺好了。你的臭衣服和臭袜子丢进了洗衣机!厕所里的小钢盘用来装烟灰,还有记得把烟灰倒进垃圾桶里!爱你的女儿。”这是常德市市政公司修护部工作人员张杰9岁的女儿留给他的便条。

今年上半年,常德市启动全面的道路整改工作,张杰所在的部门负责常德市城区22条小街小巷的改造。每天早上5点,天还未亮,张杰就赶往施工现场,晚上11点他回到家时,女儿已进入梦乡。这样的生活已持续了大半年。

因工作太忙,张杰已很长一段时间没和女儿沟通了,甚至连见面的机会都很少。几天前,张杰收到了女儿曦曦写给

他的留言条。

曦曦今年9岁,上小学三年级。平时,张杰忙于工作,疏于照顾,曦曦一般由妈妈带。遇上妈妈要出差,曦曦就得寄住在外婆家。

“爸爸今年工作特别忙,已经从夏天忙到了冬天,每一个周末都不休息。有时候特别想爸爸就会给他写留言条。”曦曦很懂事,非常理解爸爸的工作,从不向他抱怨。这一阵子,曦曦又寄住在外婆家,偶尔回家拿日用品时还会特意帮爸爸收拾房间,然后留下便条叮嘱爸爸。

回家时看到女儿留在书桌上的留言条时,张杰很不是滋味。“很少辅导女儿的功课,但她学习一直不错。女儿在家会洗衣服,吃完饭还会刷碗。”言语间,张杰充满对女儿的愧疚。

如今,曦曦有个最大的愿望,就是希望爸爸带她出去玩。但是因为工作忙,女儿的愿望暂时没能实现。“等我负责的工程结束,一定多陪陪女儿,做一个称职的爸爸。”张杰说。

■三湘华声全媒体记者 聂诗荷

《13岁的“借条男孩”》后续

## 众多爱心人士来电:“愿意帮助他,不需要借条”

借条男孩



13岁的“借条男孩”小标,为记住借钱给他妈妈治病的好心人,已经写下了10张借条。  
(资料图片)

本报12月23日讯 13岁“借条男孩”小标借钱为母治病、已写10张借条的故事(详见本报12月22日09版),经本报报道后引起社会关注,近30位爱心人士联系本报表示愿意资助。

长沙的王女士致电本报:“这么小的孩子写借条为妈妈筹钱治病,让人好心酸。我不需要

借条,只要他好好读书就行。”王女士愿意资助1000元。

刚做爸爸不久的彭先生觉得既揪心又感动,“在家境艰难的情况下,小标懂得感恩,很淳朴。”娄底的粟小姐刚刚大学毕业,她被小标的懂得感恩感动,表示将捐助1000元,而且她更关注小标的上学问题,愿意继续

资助他读书。福建、内蒙古等地的网友也联系记者,表示愿意帮助小标,且不需要借条……

同时,不少读者还想要上门看看小标母子。家住长沙泉塘安置小区附近的杨先生想见见小标妈妈,他曾经患癌7年,目前已治愈,“想把正能量和康复信心传递给小标母子”。

关于小标妈妈罗显阳的具体病情,需要等待湖南省肿瘤医院的进一步检查结果。罗显阳说,爱心人士、志愿者的关注和帮助给了她很大鼓舞。小标告诉记者,“妈妈好一些了,我的着急少一些了。”他想让记者向各位爱心人士转达谢意,“谢谢大家,我会好好学习的”。

记者了解到,截至23日18时罗显阳账户已收到捐款6447元。湖南教育电视台、长沙政法频道等媒体也已跟进关注。本报也将继续关注“借条男孩”与妈妈的故事。

■三湘华声全媒体记者 李婷

## 湘潭万达广场盛大奠基

12月21日,位于湘潭高新区的湘潭万达广场项目举行了盛大的开工奠基仪式。市人大常委会副主任、党组成员陈叔红宣布项目开工,湘潭市委书记陈建新、市长胡伟林率市委市政府班子成员与万达集团副总裁于修阳共同启动奠基仪式。

胡伟林在致辞中提到,湘潭万达广场作为湘潭市的重点招商引资项目,将有力促进湘潭城市发展建设,全面升级湘潭城市形象,助推湘潭商业经济腾飞。

### 湘潭新中心商业新地标

湘潭万达广场是继长沙开福万达广场之后,万达集团布局湖湘的又一力作。湘潭万达广场

开工奠基,标志着湘潭城市形象和商业档次即将飞速升级。

万达集团副总裁于修阳在奠基仪式上说,湘潭市政府务实、创新、高效的工作作风,以及良好的投资环境与广阔的发展潜力,给予我们极强的投资信心。万达集团将以全新的商业模式精心打造湘潭万达广场,为湘潭市的经济繁荣、城市发展做出更大的贡献。

### 湘潭城市新中心将诞生

湘潭万达广场项目占地256亩,总建筑面积88.43万平方米,项目总投资约60亿元,是一个集高档购物中心、娱乐中心、高级酒店、高档住宅、时尚步行街、写字楼等多种功能于

一体的第三代城市综合体。

业内人士分析,湘潭万达广场建成后,将带动湘潭的发展,对加快城市化发展进程,提高城市建设、管理和经营水平,提升城市品位具有十分重要的意义。

### 打造湘潭最大商圈

湘潭目前已构筑起扎实的产业基础,市区积累了大量具有巨大消费潜力的人群,但能够引领整个湘潭消费人群的高品质大型城市综合体却始终没有高品质。湘潭万达广场进军湘潭,打造真正属于湘潭的商业航母。房地产业内人士认为,它将全面带动湘潭的经济发展和商业升级,提升城市品牌形象,进而推动长株潭区域的全面发展。

■记者 邹颂平

# “细胞刀”治疗三叉神经痛 彻底告别病痛折磨

三叉神经痛在中老年人群中高发,女性占多数,一般于40岁以上发病。通常情况下,三叉神经痛病情发作时一侧面部会像放电样剧烈疼痛,在发病时,说话、刷牙或微风拂面时都会导致阵痛难忍,患者常因此不敢擦脸、进食,甚至连口水也不敢下咽,严重影响患者正常的生活和工作,甚至有患者因为长时间忍受常人无法想象的痛苦而产生轻生的念头。

## 三叉神经痛会造成严重的心理负担

63岁的左大妈三叉神经痛发病时仅45岁,开始是不明原因的出现左侧面部阵发性疼痛,痛时呈撕裂或电击、烧灼样,常常一碰触左侧上唇就发病,发作时坐立不安,夜不能寐。多方寻医问药但结果很让人失望。十多年间,左大妈吃过无数种中西药物,但疼痛缓解多则3个月少则2周,不久又再复发,发展到近4年来就连平常的说话、刷牙、洗脸和喝水、吃饭都会触发左侧面部的疼痛,一旦发作都是刀割或火烧样的剧痛,对剧烈疼痛的恐惧使得她既

不敢说话不敢刷牙,也尽量不洗脸和吃东西,人越来越消瘦,性格变得暴躁和悲观。从2008年12月份起有了轻生的念头,多次自杀,幸得子女们发现及时才避免悲剧的发生。2009年1月,左大妈又割腕自杀,幸好及时抢救挽回生命。后来经人介绍,左大妈在子女的陪同下,来到位于长沙河西溁湾镇的武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心就诊,医生给左大妈做了常规检查后,运用细胞刀系统精确定位三叉神经节的疼痛部位后,以射频热凝的方法对病变神经进行毁损,20分钟便完全摧毁

了疼痛病变,折磨左大妈十多年的病痛终于消失了。

## “细胞刀”治疗三叉神经痛获突破

据了解,武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心不但治疗帕金森病的技术处于国内先进水平,在治疗三叉神经痛方面也取得了许多突破。继“细胞刀”高新技术治疗帕金森病取得显著疗效后,该中心还引进全套三叉神经痛治疗系统,为广大三叉神经痛的患者带来了福音。从2001年3月目前为止,该院已成功地为7000余例三叉神经痛及帕金森病患者施

行了“细胞刀”手术。他们当中年龄最大的88岁,最小的23岁;患病时间最长的37年,最短的1年。这些患者接受手术治疗后均陆续康复出院。

如你或你的家人和身边朋友正在遭遇帕金森病或三叉神经痛的折磨,可以立即拨打该中心健康咨询专线0731-88612387,或添加咨询QQ:1256775011,向专家咨询,也可直接前往武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心咨询就诊,专家一定会给你一个满意的答复。

■劲佳 亚运